¿Quién tiene miedo a cambiar?
El ciclo de encuentros ‘¿Quién está pensando en la Sevilla de los próximos 20 años?’, organizado por Iniciativa Sevilla Abierta, culminó ayer con propuestas que invitan a la reflexión.
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Entre febrero y marzo, en ocho jornadas, el colectivo Iniciativa Sevilla Abierta (ISA) ha logrado convertir la sala La Fundición en un verdadero foro de debate y reflexión en torno a un rubro común: ¿Quién está pensando en la Sevilla de los próximos 20 años? Especialistas en las más diversas materias, desde el urbanismo a la cultura pasando por el Medio ambiente, han intercambiado puntos de vista en todas las sesiones con una clara perspectiva de futuro. Ayer, a la hora de las conclusiones, la cita volvió a llenar el patio de butacas demostrando que la sociedad civil hispalense no está, ni mucho menos, dormida.

«Nos disponemos a recorrer un camino que no va a ser fácil, pero sí interesante», afirmó el presidente de ISA, Eliseo Monsalvete. «Estas jornadas han demostrado un interés por parte de la ciudadanía para colaborar en el futuro de la ciudad, y han puesto de relieve que, más que fuera, hay que buscar dentro, donde no faltan personas y grupos capaces de crear riqueza».

Entre los invitados de esta sesión se encontraba también Pilar Manchón, fundadora de Indisys (Intelligent Dialogue Systems), para quien un problema fundamental en Sevilla es «no aprovechar lo que tenemos», afirmó, para subrayar a renglón seguido: «Hace falta perder el miedo al cambio, y también a la confrontación en el buen sentido. Solo con una mayor confianza en nosotros mismos saldremos adelante», dijo.
Para Manchón, Sevilla «no tiene ningún hándicap respecto a otras ciudades, pero culturalmente educamos a los niños para ser mediocres. Es necesario salir de ese círculo, arriesgarse, crecer, invertir pasión y esfuerzo en algo que valga la pena. Y darnos cuenta de que, si te caes, te levantas. Todos los que tenemos hijos sabemos eso».

También fue invitado a las conclusiones Nicolas Bertet, director de la empresa de software avanzado Bn-Cloud, para quien la computación en nube o cloud computing –una revolucionaria forma de prestación de servicios a través de internet– «va a fomentar el emprendimiento de un modo insospechado en los próximos años, pero para eso habrá que reformular el sistema educativo, adaptándolo a los lenguajes de las nuevas tecnologías», afirmó. «El ordenador desaparecerá e interactuaremos con dispositivos integrados en el entorno global», agregó el empresario.

También tuvo la palabra María Alonso, representante de la Asociación de Becarios Talentia, intregrada por 226 beneficiarios de las becas del mismo nombre que, a través de un acuerdo con Iniciativa Sevilla Abierta, han impulsado un programa para jóvenes que hace una clara «apuesta de mentalización», donde se pretende acompañar a los sevillanos del futuro «a lo largo de su carrera, en el ámbito personal y profesional», explicó. Dicha propuesta está acompañada por otras líneas de trabajo, como la enfocada hacia la investigación y la universidad, o la de definición de espacios urbanos, en las que ya están volcados dos equipos de trabajo.

Muy interesada en la cuestión urbana se mostró también Marta Pelegrín, del estudio de arquitectura Mediomundo, desde el cual también se han presentado propuestas tanto en el ámbito de la investigación como en el marco de la docencia. «Nos preocupa sobre todo la regeneración de barrios, especialmente en lo que respecta a viviendas vacías y espacios comunes, que vemos cada vez más degradados», explicó. «Nuestra apuesta es conseguir que sean gestionados de forma más o menos colaborativa o cooperativa, incorporando nuevas tecnologías, fomentando el intercambio de habilidades entre los vecinos, y en definitiva no dependiendo siempre de formas de gestión que vengan de la administración».

«Queremos un imaginario más subjetivo, que no busque solo la eficiencia», prosiguió Pelegrín. «Reivindicamos el derecho a la construcción del propio hábitat, dar a la gente herramientas para pensar sus propios espacios», concluyó.

Estas fueron solo algunas de las ideas que, como recordó Eliseo Monsalvete, suman un centenar de páginas que han sido ya colgadas en la página web de Iniciativa Sevilla Abierta, para que el debate desde la sociedad civil no se detenga en este ciclo.
